



KRÍZA

V SAMOSPRÁVE

OBCE A MESTÁ ZEMPLÍNA



3. Nárast cien PHM v období, keď musíme pravidelne udržiavať (kosiť) verejné priestranstvá, priestranstvá vo vlastníctve SPF, resp. Slovenskej republiky, na ktoré štát neprispieva, čo znamená ďalší dopad na rozpočet obce/mesta, s ktorým sa musí vysporiadať samospráva sama. Rovnaký dopad predpokladáme v zime, kde samospráva udržiava všetky chodníky a miestne komunikácie bez príspevku štátu.

ZVÝŠENÉ CENY PHM PREDRAŽUJÚ SLUŽBY, KTORÉ POSKYTUJE SAMOSPRÁVA

DOPAD: Znížená údržba verejných priestranstiev jar - jeseň nižšia frekvencia kosenia trávy . V zime menej udržiavaných chodníkov a miestnych komunikácií.

4. Minimum projektov cez úrady práce - nedostatok pracovníkov, ktorých potrebujeme na pravidelnú údržbu obcí a miest. Obce a mestá majú nedostatok zdrojov v rozpočte obce/mesta na vlastných zamestnancov, ktorí by nahradili uchádzačov o zamestnanie, ktorí sa doteraz z 80 % podieľali na pravidelnej údržbe obcí a miest.

DOPAD: Minimálna alebo žiadna starostlivosť o verejné priestranstvá, parky, detské ihriská, športoviská, cintoríny, nakoľko tieto činnosti z 80% vykonávali zamestnanci cez projekty financované UPSVR. Pre udržanie týchto činností potrebujú obce a mestá vlastných zamestnancov alebo externé firmy, na ktoré nemajú finančné krytie vo vlastných rozpočtoch.

5. Nárast cien potravín v školských jedálňach prinesie v školách a škôlkach, zmenu finančných pásiem a nárast doplatkov za obedy, ktoré bude musieť zaplatiť rodič. Nárast cien potravín a energií približuje cenu za stravnú jednotku cene v reštaurácií.

DOPAD: Bez zmien finančných pásiem štátom a doplatku štátu, budú znášať vyššie ceny potravín cez doplatky rodičia detí navštevujúcich škôlky a školy. Tento dopad sa prejaví už od 1.9.2022.

Ak chceme udržiavanie obcí a miest v doterajšom štandarde zachovať potrebujeme dofinancovať obce a mestá, prípadne hľadať iný dlhodobý udržateľný systém v dialógu so štátom.

Ak chceme udržať stravovanie detí v školách a škôlkach musíme zmeniť finančné pásma a systém doplatkov štátu nastaviť cez automat pri zvyšovaní cien a zvyšovaní inflácie.